

та за смърт. Умиранията по причини са посочени по класове болести. Умрелите деца до едногодишна възраст по причини са дадени по списък, който съдържа 55 групи.

Класификацията на причините за вътрешната миграция е изготвена съобразно посочените в адресните карти причини, които лицата са изложили като мотив за смяната на местоживеенето от едно населено място в друго.

Средногодишният брой на населението е средна аритметична величина от изчисленото население към края на предходната и края на отчетната година.

Възрастова структура на населението е разпределение на населението по възрастови групи.

Коефициентът на възрастова зависимост показва броя на лицата от населението в зависимите възрасти (по методология на ООН - населението под 15 и на 65 и повече години) на 100 лица от населението в независимите възрасти (от 15 до 64 години) в края на годината.

Темп на демографско остаряване е темпът на нарастване на относителния дял на населението над трудоспособна възраст (според определена възрастова граница за мъжете и жените) спрямо предходната година.

Коефициентът на демографско заместване е отношение между броя на населението във вливащата се възрастова група 15 - 19 г. и излизащата 60 - 64 г. от трудоспособния контингент.

Общите коефициенти за естествено движение на населението (раждаемост, смъртност, брачност и бракоразводност) показват съответно броя на живородените деца, броя на умрелите, броя на браковете и броя на бракоразводите на 1000 души от населението. Изчисляват се като отношение (в промили) на съответния брой от всяко събитие през годината и средногодишния брой на населението през същата година.

Естественият прираст на населението представлява разлика между броя на живородените и броя на умрелите.

Коефициентът за естествен прираст показва броя на увеличението (намалението) на населението на 1000 души. Изчислява се като отношение (в промили) на разликата между броя на живородените и броя на умрелите през годината и средногодишния брой на населението през същата година.

Коефициентът за детска смъртност показва броя на умрелите деца на възраст до 1 г. на 1000 живородени деца. Изчислява се като отношение (в промили) на умрелите деца под едногодишна възраст през годината и броя на живородените деца през същата година.

Перинаталната смъртност е отношение на броя на мъртвородените деца и тези от живородените, умрели през първите 6 дни от раждането вкл., на 1000 родени (живородени и мъртвороро-

дени) и показва смъртността от 28-ата седмица от вътрешноутробното съществуване до края на 6-ия ден от живота.

Неонаталната смъртност показва броя на умрелите деца от първия до 27-ия ден от раждането вкл. на 1000 живородени деца.

Късната неонатална смъртност е отношение между броя на умрелите деца от 7-ия до 27-ия ден от раждането им и броя на живородените деца.

Постнеонаталната смъртност е отношение на броя на умрелите деца след 28-ия ден от раждането до 1 година на 1000 живородени, от които предварително е изваден броят на децата, умрели до 27-ия ден от раждането им включително.

Коефициентът за обща плодовитост е отношение между броя на живородените деца и средногодишния брой на жените във фертилна възраст. Той показва средния брой живородени деца на 1000 жени във фертилна възраст през съответната година.

Тоталният коефициент за плодовитост е сума от повъзрастовите коефициенти за плодовитост през съответната година. Той показва средния брой деца (момчета и момичета), които би родила една жена през целия си фертилен период съобразно повъзрастовата плодовитост през отчетната година.

Нетният коефициент за възпроизводство на населението показва средния брой момичета, които би родила една жена през фертилния си период и които биха доживели до нейната възраст при раждането, ако повъзрастовата плодовитост и смъртност останат такива, каквито са през наблюдаваната година, т. е. колко момичета заместват една майка при режима на възпроизводство.

Коефициентът на абортност е отношение между броя на абортите и средногодишния брой на жените във фертилна възраст - от 15 до 49 години, и показва средния брой аборти на 1000 жени във фертилна възраст през дадена година.

Показателят за средната продължителност на живота показва средната продължителност на предстоящия живот на новородените при хипотеза за неизменност в интензивността на наблюдаваната през дадена година повъзрастова смъртност.

Механичното нарастване (механичен прираст) в териториален аспект представлява разликата между броя на заселените и изселените лица в (от) дадена административно-териториална единица.

Метаданните за населението са включени в Общата система за разпространение на данни на Международния валутен фонд.

Повече информация за населението може да се намери в годишния бюлетин „Население“ и годишната публикация „Население и демографски процеси“, издания на НСИ, и в web-страницата на НСИ.